

铁路免票线1.1米 公交免票线1.2米 景区免票线1.3米 儿童免票线 啥时候能统一?

家长呼吁,孩子长得越来越快,免票线应提到1.4米



郑州火车站宣传画显示:儿童免票线为1.1米。
晚报记者 马健 图

□晚报记者 孙庆辉

儿童1.1米免票线10多年不变现状,今年国庆长假再次遭到公众质疑。昨日,从西安旅游回来的李女士就向本报诉说了儿子旅游期间由“免票线”带来的不快。市民认为,孩子现在都长高了,相应儿童免票线也该长“个”了。本报记者昨日走访发现,在郑州,铁路免票线1.1米、公交免票线1.2米、景区免票线1.3米,也没个统一标准。

投诉:才上二年级就要买全票?

在金水路居住的李女士说,长假期间,她带小学二年级的儿子去陕西旅游,到西安出站时被检票口的工作人员拦住,非要量了身高才让走。经过当场测量,儿子的身高为1.41米,比1.4米的半票线高出1厘米,检票员要求儿子也要购买成人票。李女士不服,认为儿子

只是个小学生,已经购买了半价票。但最后无奈之下只得又替儿子补了差额。

调查:公交铁路航空标准不同

昨日,根据读者投诉,记者先后走访了铁路、民航、公路、景区、公交等部门,发现目前郑州对于儿童免票线标准不一。

在郑州火车站,售票大厅的旅客须知中明确规定,儿童身高在1.1米以下免票,但必须由成年人带领,超过一名儿童者,要购买儿童票;1.1米到1.4米的儿童享受半票;1.4米以上则必须买全票。

在客运中心站,儿童免票线为1.1米,半票线为1.4米。

公交和景区则相对宽松,2007年6月1日起,郑州公交车儿童免票标准线就率先“长高”0.1米,改为1.2米。郑州大多景区儿童免票线为1.3米,比全国通行的1.1米人性化了不少。

航空公司则是以年龄作为判别标准:凡年满12周岁以上的旅客须购全票;年满2周岁、未满12周岁的儿童应按成人票价实际数额的50%收费;未满2周岁的婴儿,收取相当于成人票10%的票价。

建议:提到1.4米或按年龄免费

据有关资料显示,2006年底,卫生部公布了我国第四次儿童体格调查结果。以6岁组为例,男童身高从1975年的112.3厘米增长到2005年的118.7厘米,女童同期身高从111.5厘米增长到117.7厘米。

孩子越长越快,按儿童身高来定的收费标准是否也该作相应调整?对此有市民表示,应考虑到儿童平均身高的现实情况,将儿童免票线标准调整到1.4米为宜。不过,也有市民提出了不同看法:“一刀切”的免票线不科学。我觉得免票标准如果以年龄作为免票标准,同龄的儿童就能享受到相同的待遇,还省去了判定身高的麻烦。”

追溯:1.1米免票线已执行15年

据了解,目前执行的1.1米儿童免票的标准,是依据建设部、公安部制定的《城市公共交通车船乘坐规则》规定,乘客可以免费带领一名身高不足1.1米的儿童乘车。这个规则是1993年执行的,随后大多数城市的公园、文艺演出场所和风景区也将1.1米定为儿童免票线标准。

联盟营销发威

大商新玛特郑州国贸总店 国庆期间销售火爆

□晚报记者 冯刘克

本报讯 10月4日,国庆黄金周期间,大商新玛特郑州国贸总店联合建设银行进行了一次名为“金秋购物街”的促销活动。据悉,当天大商新玛特郑州国贸总店的销售额将近700万。

此次活动凡是持有中国建设银行卡的客户均可参与,建行白金卡客户更可现场凭有效证件办理价值500元的钻石卡一张。当天,大商新玛特郑州国贸总店不仅推出了针对所有消费者的折扣、赠礼、抽奖等促销活动,更有专门吸引联盟客户的优惠措施。据悉,活动当天,该店一楼的国际名品专区出人意料地销售火爆,劳力士手表售出了6

块,帝舵手表售出了5块,业绩骄人。

因为可以充分共享、开发优质客户资源,联盟营销是近两年各大商场比较喜欢的一种营销模式。据了解,自试营业以来,大商新玛特郑州国贸总店已经联合移动通信、银行等多家单位进行了几次联盟营销,由于宣传得当,促销有方,均取得了不错的效果。

大商新玛特郑州国贸总店副总经理李察表示:“虽然刚刚开业,国庆期间我们还是取得了相当不错的销售成绩,日均销售额超过500万,客单价将近1000元。这其中,我们举行的联盟营销活动功不可没。下一步,我们将以更大的力度、更深层次举行这种活动。”



70年了老两口的手依然紧紧握在一起。

您身边有 结婚65年以上的 健康老人吗?

明天重阳节,本报想给他们做期“节目”

□晚报首席记者 徐富盈/文 廖谦/图

在郑州一条普通的小巷内,生活着一对88岁的老夫妻:满头银发的李庭琪和满头黑发的刘秀兰,两位老人眼不花耳不聋,他们儿孙满堂。结婚70年来,这对老人没有体味过夫妻打架这件事。他们的长寿引来很多邻居的美谈,老太太现在每天一如既往入厨做饭。明天是重阳节,昨日两位老人向记者介绍了他们快乐与长寿的秘诀。

儿孙们过节来看,老太太依旧下厨房

昨日10时30分,记者赶到杜岭街口两位老人所在的小区,在一栋楼前,一对老人正手牵手向楼道里走,他们就是李庭琪和刘秀兰,两人今年都88岁了。和邻里一阵寒暄后,两人招呼记者上了他们住的3楼。“您今儿可不许走,一会儿俺女儿和外孙都趁着十一过节看我了,我这就做饭。”老太太说着就进了厨房,“刚买的茄子,中午吃面和炒菜。”

长寿秘诀:儿女孝顺多吃素

“俺兄弟姐妹6人,哥哥姐姐都成了家,我大姐今年都68岁了,从30年前起,俺儿

都轮着请老人去住,但老人一直坚持住在这里,52年了,他们的柜子是铁皮做的,床也是铁焊的,几次我拿新家具想换掉,他们不让,说是习惯了。其实他们怕我们多花钱。”老人的女儿李爱梅说。

“只要看到这一群孩子们孙子们平安生活,俺俩就满足了。”老太太说,6个儿女和他们的孩子,每周都来看老人。“要说俺长寿,最主要是孩子孝顺。”

老大爷满头银发,但老太太却满头黑发。李爱梅扒着母亲的头发说:“前年,俺妈的头上还没有白头发,就这两年才有了几根,每逢老太太出门散步,邻居都问她在哪里染了发。”

“俺俩到现在都没住过医院。”李大爷说。他们平时少吃荤,两天或更长时间吃一次;每天都要到外面散步;晚上睡前喝点稀粥。

本报征集结婚65年以上健康的老夫妻

重阳节又是老人节,本报在全市征集结婚65周年以上而体健的老夫妻,希望你们把长寿秘诀和生活经验告诉给大家。报名热线:67659999。

银行卡取消“免费午餐”客户有话说

他们认为,银行单方宣布收费违背公平契约精神

□晚报记者 程国平

本报讯 银行借记卡、存折全部进入收费时代,一向免费的银行信用卡短信通知也开始收费。日前,这一消息一经媒体报道,立即引起关注,不少市民认为银行单方宣布收费违背公平契约精神,“要想收费,就应该通过必要的协商,通过听证,或者通过缓冲期尽到充分告知义务。”

记者昨日拨打了多家银行的客服电话,询问银行卡收费是在什么时机下、经过哪些部门的批准才能向公众宣布,接线员均称任何一种收费项目均要通过中国银监会批准。

“银行凭什么先说出诸多办卡的好处,然后又突然宣布收费?”在某行政机关工作的陈

先生说。

郑州市民王先生则认为,如果借记卡收费,那就是银行对此前办卡用户的强制行为,应视同对此前使用借记卡用户的霸王条款。“如果真想收费,也应该通过必要的协商或通过听证,或者通过缓冲期尽到充分告知义务。单方面的收费服务,违背了公平契约精神。”

河南规范律师事务所律师甘泽远认为,银行在发放银行卡时,就与用户之间建立了合同契约关系,如果银行单方面更改合同就违背了这一契约,那么,用户就能追究银行毁约之责。“也就是说从当初办卡时的不收费到想收费,银行必须给出充分的理由,同时也要征得合同另一方即持卡人的同意。”